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写动物的教案精选 5 篇

　　教案可以帮助教师培养自主学习和自我提升的意识，不断提高教

学水平，教案的编写需要教师具备良好的教学沟通能力，下面是本店

铺为您分享的写动物的教案精选 5篇，感谢您的参阅。

　　写动物的教案篇 1

　　教学目的：

　　1、注意聆听描写小动物的音乐，知道动物是人类的朋友，人与

动物和睦相处。

　　2、够用亲切、柔和的声音演唱《动物说话》。

　　3、音乐中感受动物的可爱形象，尝试用动作表达自己想象中的

动作，在表演中表达出对小动物的爱护之情。

　　教学过程：

　　一、引入创设情景

　　（教师模仿大象的动作）小朋友们，你们猜我是谁呀？

　　（咳）对了，我就是大象伯伯，今天我们动物们要开一个联欢会

想邀请你们参加，愿意吗？

　　二、学习新歌《动物说话》

　　（一）带领学生朗读歌词

　　下面我们就请出第一只小动物，你们看他是谁呀？（小鸡）小鸡

是怎么说话的呀？（叽叽叽）同学们和老师一起说：小鸡说话叽叽叽

　　（二）听录音范唱
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　　大家知道吗？小鸡不仅会说话，它还会唱歌呢！我们一起来听一

听？（听范唱）

　　（三）学生试着演唱歌曲

　　1 刚才，同学们听的特别认真，我们试着唱一唱好吗？2 谁道小

鸡是什么样的？

　　（毛茸茸，尖尖的嘴）那好大家边唱边把小鸡可爱的样子表现出

来。（教师伴奏）3学生创遍歌词。问：你还知道什么小动物会唱歌

呀？

　　表演唱自己创遍的小动物歌曲二、听钢琴想象小动物的形象，理

解音乐。

　　（一）导入：可是，森林那么大，一点都不热闹

　　用钢琴再请出一些小动物行吗？

　　（1）请大家闭上眼睛，轻轻的趴在你的小桌面上。聆听音乐（教

师演奏钢琴片段）刚才的音乐特别欢快活泼，表现出那些活动轻盈，

灵巧的小动物。

　　（2）复听。闭上眼睛看脑子里浮现了什么画面？

　　（3）表演。

　　（二）引入第二首曲子。师：听森林里来了谁？教师演奏第二首

曲子。请大家轻轻的把眼睛闭上感觉又出现了什么动物？（音乐描写

了一些温文而雅、美丽、温柔的小动物），表演本段音乐。

　　三、听作品辨别小动物
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　　柔老师发现大家特别有想象力，还特别喜爱动物，有很多伟大的

作曲家也特别的喜爱小动物，他们写了很多描写小动物的曲子，都有

什么呀？

　　（出示卡片）我们来听听谁第一个出场拉！

　　1、放小蜜蜂音乐，贴小蜜蜂的图片谁能模仿小蜜蜂，对了音乐

里呀用小提琴的演奏模仿了小蜜蜂抖动翅膀的样子听出来了吗？

　　2、听小狗音乐。你们听又有谁来了？怎么听出来的？谁能学学

小狗的动作？

　　3、咱们再请出一个动物，听？是谁呀？很满很慢（贴）。

　　4、听，辨别狮子。

　　四、看动物软件

　　刚才，我们唱的听的特别认真，森林里的动物们真的来参加我们

的联欢会了。

　　五、扮演小动物开动物联欢会

　　老师表演兔子妈妈并担任解说。动物联欢会就要开始了，森林之

望吼叫着走来了，今天就由森林之王主持大会。（放音）小狗第一个

就要来表演节目，他迫不及待的手舞足蹈起来了（放音）大森林里乌

龟大哥和小兔子商议比赛呢？你看他们来了。（放音）小蜜蜂们来到

大森林里准备收集花粉采蜜呢！动物联欢回快要结束了小动物门全

体起立站到台前一起联欢，最后动物们高高兴兴的回了家。

　　写动物的教案篇 2

　　教学目标
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　　一、知识教育目标
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　　1.理清课文层次结构，体会科普说明文描写和说明相结合的写作

方法。

　　2.注意说明文文体的特点，还要注意科普文自身的特点。

　　二、能力培养目标

　　1.巧妙生动的说明文写作方法。

　　2.注意将科学与生活联系起来，增加科普文学习的乐趣。

　　三、德育渗透目标

　　1.培养学生勤于探索、勇于钻研的科学精神。

　　2.领悟文中蕴含的丰富的人文内涵，形成健康的情感态度价值观。

　　教学重点、难点及解决办法

　　1.学习本文准确全面的语言特点，引导学生分清层次结构，探求

描写和说明的有机结合点，以此为切入点，体会二者结合之妙处。

　　2.知识教学点是本文的学习重点。

　　教学课时

　　1课时

　　教学过程

　　一、谈话引入，建构话题

　　黑板上书写游戏，同学们，儿时你玩的游戏有哪些呢？你从中收

获了什么呢？大家喜欢游戏吗？为什么那么喜欢游戏呢？

　　看来，同学们儿时的游戏给了你很多，人类会游戏，其实动物也

有很多游戏活动，请同学们欣赏这些动物游戏的图片：

　　（展示动物游戏图片）
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　　看到这些可爱、有趣得画面，可见动物也有它们得游戏，那么它

们为什么会有游戏？游戏得目的又是什么呢？今天我们来共同学习

《动物游戏之谜》看看文章告诉了我们哪些。

　　二、介绍文体特征，简介科普文章的一般阅读方法。

　　科普说明文，介绍科学领域某方面的探索、研究的文章。语言准

确、全面。在宣传科普知识的同时，注重激发人们对科学知识的兴趣，

培养人们的科学探索精神。

　　阅读步骤

　　1.略读课文，整体把握：

　　了解信息：从语句，语段中找出事物的特征；明确说明顺序，简

析课文结构。

　　2.品读课文，深入感知：

　　筛选、概括信息：分析文章重点内容，从文章中概括，提炼出事

物的特征，掌握说明文所介绍知识。分析说明方法，体会语言特征等。

　　3.深入探究、拓展视野

　　运用、组合信息：探究文中蕴含的科学精神，感受科学思维，培

养我们追求真理的思想。

　　三、初读课文整体把握

　　1.请同学们快速浏览文章，看看文章写了哪些主要内容呢？围绕

下列问题理清文章结构。

　　①文章开头列举了哪些动物游戏的事例？

　　②科学家认为，动物的游戏有几种类型？
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　　③科学家对动物游戏的研究取得了哪些成果？

　　④文章最后对动物游戏之谜是什么，下了结论吗？

　　学生归纳文章的主要内容：

　　①文章先写了动物的各种游戏行为，然后再写各种假说，最后再

总结。

　　②文章按照总－分－总，先说动物游戏，再说动物为什么游戏，

最后得出结论。

　　2.简析结构

　　文章的基本结构

　　科学研究的思维过程一般是：提出问题——分析问题——解决问

题。课文就遵循了这样的思路安排结构。课文的结构形式是总—分—

总，先总结归纳，然后分项述说，最后再总结归纳；在内容上，先提

出动物的各种游戏行为，引发读者的思考：动物为什么要进行游戏？

然后分述各种假说，提供给读者对比思考，最后总结。

　　科学思维过程：提出问题，分析问题，解决问题

　　形式：总分总

　　演习说

　　自娱说

　　内容：动物为什么游戏还有待更深入研究

　　学习说

　　锻炼说

　　3.那么这些内容遵循什么顺序？
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　　逻辑顺序。

　　四、品读文章，深入感知

　　1.文章的题目就是《动物游戏之谜》，主要内容就应该是解说谜

在哪里。所以，文章列举了各种假说。那就请同学们以小组为单位找

出关键句，筛选出假说的根据和结论。

　　第一小组：演习说

　　根据：黑猩猩掌中戏水的游戏

　　结论：游戏是生活的演习

　　第二小组：自娱说

　　根据：河马玩浮叶，渡鸦滑雪梯

　　结论：通过自得其乐的游戏，使动物的紧张生活得到调剂和补偿，

使其心理上保持平衡，得到一定的自我安抚和自我保护。

　　第三小组：学习说

　　根据：黑猩猩玩棍子，动物捉迷藏和追逐游戏

　　结论：游戏是一种十分重要的学习行为。

　　第四小组：锻炼说

　　根据：羱羊奔跑跳跃、北极熊夏季进行的游戏

　　结论：动物通过游戏来锻炼自己的身体和生存能力

　　2.你同意或不同意哪种学说呢？为什么？你有自己的观点吗？

　　①我同意自娱说，因为，游戏本来就是娱乐的一种方式，动物也

应该有一种自己的娱乐方式来放松自己。
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　　②生物的思维方式较简单，他们游戏就象吃东西一样纯属一种本

能，所以我提出本能说。

　　③认为应该是锻炼说和学习说的结合，因为自然界的生存法则就

是适者生存，优胜劣汰，所以动物们为了生存当然要锻炼自己的技能，

提高自己的本领。

　　3.学们各持己见，很难有统一的结论，所以文章说真是一个谜，

既然是研究动物游戏之谜，为什么说仍然是一个谜呢？课文为什么没

有确定的结论？

　　①生物的游戏行为是很复杂的，不同的动物可能有不同的原因，

同时人类对动物的研究还不够，所以仍是一个谜。

　　②科学就应该注重实事求是，假说永远是假说，不能贸然下结论。

　　③就应该提出各种各样的看法，来引起争鸣，真理总是越辨越明。

　　教师小结：同学们的看法都很宝贵，对啊，科学要实事求是同时

注重争鸣，希望同学们也参与到争鸣中来，提出自己的看法。

　　五、拓展视野，探究原因

　　作者说动物在游戏行为中，表现出超出估计的智力潜能、自我克

制能力、创造性、想像力、狡猾、计谋、丰富多彩的通信方式，你能

从课文中找出相应的例证吗？

　　智力潜能：动物们的游戏，与人类儿童的游戏行为有着相似特征，

这说明动物在游戏中蕴含着智慧。具体如给黑猩猩棍子，它会用棍子

做各种游戏，等等。
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　　自我克制能力：战斗游戏，看似激烈，其实极有分寸，它们配合

默契，绝不会引起伤害。动物严格地自我控制，使游戏不会发展成真

的战斗。

　　创造性和想像力：北极熊玩棍子或石头；野象踢草球等。

　　狡猾、计谋：叶猴在树上互相推搡，攻守嬉闹。

　　丰富多彩的通信方式：动物群体的游戏活动，必定有各种形式的

交流通信方式，才能保证游戏的组织、进行。如北极渡鸦排队滑雪，

没有沟通是不可能井然有序的。

　　动物游戏中必然包含以上所说的各种能力，是综合性的能力，并

不是说一种游戏只包含一种能力。

　　六、挖掘内涵，引发思考

　　任何作品总会向读者传达某种信息，在这篇文章中，作者周立明

向我们介绍了动物世界存在的令人无法理解的游戏行为，可是游戏历

来被当做人类的专利。但科学却证明了被人们视为低等的动物也有游

戏，这不能不引起人们的兴趣，引起人们的深思。请同学们欣赏下列

动物图片：

　　（展示系列动物图片）

　　动物是可爱的，可是人类却。

　　请同学们拟写保护动物公益广告词，要求：

　　1、印象深刻，2、新颖别致，3、简洁明了。

　　例示：

　　①保护动物就是保护我们的家园
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　　②动物和人类共有一个家

　　③为了子孙后代留下蓝天碧水绿地
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